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Age distribution among survey participants
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Appendix 1: Descriptives: age distribution among survey participants

Gender of survey participants

1.47%

0.37%

57.14%

M Female Male HDiverse M No response

Appendix 2: Descriptives: gender of survey participants



Ability to use Office-Software

= No

= Yes

Appendix 3: Descriptives: capabilites for handling Olffice-software

Experience in programming

16.48%

m No = Yes, max. 2 years Yes, min. 2 years

Appendix 4: Descriptives: years of experience with programming



Gaming experience

= No = Yes
Appendix 5: Descriptives: like to spent their free time gaming

Experience with VR

mNo = Yes

Appendix 6: Descriptives: have used VR before



Management or leadership experience

3.20%

m Not specificable = 0 or less than 1 year More than 2 years

Appendix 7: Descriptives: management or leadership experience

Branche classification of survey participation
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Appendix 8: Descriptives: branche classification of survey participants



Loading summary of Lisa

TEC PER TRAN INT CPOW TRU AIACC

1 per 1 0 0929 0 0 0 0 0
1 per 2 0.908 0 0
0.870 0
0 0.951
0.438
0.544 0

1 per 3
1 int 1
l int 2
l int 3
1 part 1
| part 2
1 part 3

S O O O O O O O

0

0

0

0

0

0

0

0

|l part 4 0
l part 5 0
0

0

0

0

0

0

0

0

0

o

0.876
0.846
0.860
-0.473

| tran 1
| tran 2

S O O O O OO O o o o o o

| tran 3

o

| tran 4
1 tru 1

1 tru 2

1 tru 3

1 aiacc 1

0.947
0.880
0930 O

0.917
0.908
0.917

S O OO O OO OO o o o o oo

1 aiacc 2

1 aiacc 3 0

l tec 1 0.684
1 tec 2 0.826
ltec 3 0641 O 0

S OO OO OO OO OO OO o o o o oo

S O O O O O O O
S OO OO OO OO OO O o o o oo

S O O O O O O o o o o
o

Appendix 9: Loading summary of Lisa



Loading summary of Maria

TEC PER TRAN INT CPOW TRU AIACC

m_per 1 0 0.895 0 0 0
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Appendix 10: Loading summary of Maria
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Appendix 11: Correlation summary of items: Lisa
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Appendix 12.: Correlation summary of items: Maria



Bootstrapped HTMT Table

Lisa Original Est. Bootstrap Mean Bootstrap SD T Stat. 5% CI 95% CI
TEC -> PER 0.365 0.368 0.106 3.442 0.192 0.544
TEC -> TRAN 0.125 0.140 0.069 1.802 0.046 0.268
TEC -> INT 0.069 0.098 0.063 1.098 0.021 0.222
TEC -> CPOW 0.101 0.118 0.076 1.326 0.020 0.261
TEC -> TRU 0.065 0.113 0.062 1.042 0.038 0.236
TEC -> AIACC 0.198 0.205 0.081 2.434 0.077 0.345
PER -> TRAN 0.392 0.390 0.084 4.680 0.250 0.525
PER -> INT 0.490 0.489 0.065 7.541 0.378 0.592
PER -> CPOW 0.176 0.180 0.083 2.114 0.051 0.323
PER -> TRU 0.419 0.417 0.077 5.417 0.286 0.540
PER -> AIACC 0.272 0.272 0.077 3.543 0.142 0.397
TRAN > INT 0.592 0.592 0.051 11.561 0.505 0.673
TRAN -> CPOW 0.278 0.279 0.079 3.506 0.146 0.407
TRAN -> TRU 0.593 0.593 0.066 9.020 0.481 0.695
TRAN -> AIACC 0.289 0.288 0.084 3.454 0.148 0.424
INT -> CPOW 0.353 0.352 0.076 4.621 0.223 0.475
INT ->TRU 0.611 0.610 0.071 8.649 0.487 0.718
INT -> AIACC 0.435 0.433 0.077 5.682 0301 0.555
CPOW ->TRU 0.516 0.515 0.063 8.182 0.406 0.615
CPOW > AIACC  0.405 0.405 0.077 5.264 0.272 0.525
TRU -> AIACC 0.566 0.565 0.073 7.732 0.439 0.680
Bootstrapped HTMT Table
Maria Original Est. Bootstrap Mean Bootstrap SD T Stat. 5% CI 95% CI
TEC -> PER 0.464 0.463 0.094 4.964 0304 0.612
TEC -> TRAN 0.183 0.192 0.088 2.090 0.070 0.350
TEC -> INT 0.043 0.094 0.056 0.770 0.022 0.205
TEC -> CPOW 0.025 0.091 0.058 0.428 0.020 0.205
TEC -> TRU 0.100 0.140 0.069 1.453 0.054 0.274
TEC -> AIACC 0.127 0.151 0.075 1.695 0.049 0.289
PER -> TRAN 0.366 0.365 0.090 4.073 0.214 0.510
PER -> INT 0.403 0.402 0.094 4311 0.244 0.552
PER -> CPOW 0.067 0.110 0.063 1.054 0.034 0.236
PER -> TRU 0.394 0.393 0.086 4.600 0.247 0.529
PER -> AIACC 0.468 0.465 0.083 5.634 0.322 0.594
TRAN > INT 0.446 0.445 0.088 5.100 0.294 0.579
TRAN -> CPOW 0.191 0.198 0.084 2.278 0.075 0.348
TRAN -> TRU 0.476 0.474 0.099 4.832 0.306 0.632
TRAN -> AIACC 0.297 0.297 0.093 3.196 0.142 0.448

INT -> CPOW 0.102 0.123 0.085 1.200 0.011 0.281



Maria

INT -> TRU

INT -> AIACC
CPOW ->TRU
CPOW > AIACC
TRU -> AIACC

Original Est. Bootstrap Mean Bootstrap SD T Stat. 5% CI 95% CI

0.619
0.549
0.047
0.059
0.717

0.617
0.547
0.108
0.108
0.715

0.067
0.068
0.071
0.072
0.056

9.194 0.497 0.720
8.036 0.428 0.652
0.664 0.026 0.250
0.822 0.024 0.247
12.850 0.618 0.800

Appendix 13: Bootstrapped HTMT Table

Bootstrapped path summary for Lisa

Original Est. Bootstrap Mean Bootstrap SD T Stat. 5% CI 95% CI

TEC -> AIACC
PER > AIACC
TRAN -> CPOW
TRAN -> TRU
INT ->TRU
CPOW ->TRU
TRU -> AIACC

0.199
0.150
-0.274
0.273
0.322
-0.304
0.446

0.205
0.159
-0.276
0.277
0.320
-0.301
0.445

0.080
0.076
0.076
0.074
0.088
0.058
0.080

2490 0.073 0.336
1.973 0.033 0.283
-3.606 -0.396 -0.149
3.691 0.155 0.399
3.678 0.172 0.460
-5.276 -0.395 -0.205
5.574 0.308 0.571

Bootstrapped path summary for Lisa model 2

Original Est. Bootstrap Mean Bootstrap SD T Stat. 5% CI 95% CI

TEC -> ACC
PER -> ACC
TRAN -> CPOW
TRAN -> TRU
INT ->TRU
CPOW ->TRU
TRU -> ACC

0.081
-0.093
-0.274
0.272
0.322
-0.304
0.517

0.096
-0.069
-0.276
0.276
0.321

-0.301
0.502

0.081
0.093
0.076
0.074
0.087
0.058
0.077

1.005 -0.044 0.225
-0.992 -0.239 0.074
-3.627 -0.396 -0.147
3.695 0.156 0.399
3.682 0.172 0.461
-5.247 -0.397 -0.205
6.702 0.372 0.625

Appendix 14. Bootstrapped path summary for Lisa

Bootstrapped path summary for Maria

Original Est. Bootstrap Mean Bootstrap SD T Stat. 5% CI 95% CI

TEC -> AIACC
PER > AIACC
TRAN > CPOW
TRAN > TRU
INT -> TRU
CPOW -> TRU
TRU -> AIACC

-0.001
0.214
-0.185
0.241
0.503
0.141
0.582

-0.003
0.214
-0.186
0.237
0.504
0.142
0.582

0.095
0.076
0.093
0.092
0.078
0.079
0.064

-0.009 -0.145 0.175
2.834 0.091 0.339
-1.985 -0.336 -0.028
2.607 0.084 0.388
6.420 0.374 0.633
1.790 0.011 0.272
9.048 0.472 0.683




Bootstrapped path summary for Maria model 2

Original Est. Bootstrap Mean Bootstrap SD T Stat. 5% CI 95% CI

TEC -> ACC -0.082
PER -> ACC 0.091
TRAN ->CPOW  -0.185
TRAN > TRU 0.241

INT -> TRU 0.505
CPOW -> TRU 0.142
TRU > ACC 0.228

-0.084
0.109
-0.185
0.238
0.506
0.141
0.223

0.084
0.095
0.095
0.093
0.078
0.079
0.092

-0.977 -0.220 0.057
0.954 -0.035 0.261
-1.940 -0.337 -0.025
2.593 0.083 0.387
6.451 0379 0.636
1.788 0.008 0.270
2.466 0.068 0.371

Appendix 15: Bootstrapped path summary for Maria

Effect size f? of Lisa

TEC PER TRAN INT CPOW TRU AIACC

TEC 0 0 0 0 0 0 0.048
PER 0 0 0 0 0 0 0.024
TRAN 0 O 0 0 0.081 0.098 0
INT 0 0 0 0 0 0130 0
CPOW 0 O 0 0 0 0153 0
TRU 0 0 0 0 0 0 0.234
AIACC 0 O 0 0 0 0 0
Effect size 1> of Maria

TEC PER TRAN INT CPOW TRU AIACC

TEC 0 O
PER
TRAN
INT
CPOW
TRU
AIACC 0 O

S O O O O
S O O O O O O

0

S O O O O O

0 0
0 0
0.035 0.078

0 0352
0 0.033
0 0
0 0

-0.00000
0.065
0
0
0
0.562
0

Appendix 16: Effect size: f*



Bootstrapped total paths for Lisa

Original Est. Bootstrap Mean Bootstrap SD T Stat. 5% CI 95% CI

TEC -> AIACC 0.199 0.205 0.080 2474 0.073 0.336
PER > AIACC 0.150 0.158 0.077 1.949 0.032 0.284
TRAN > CPOW -0.274 -0.277 0.075 -3.640 -0.399 -0.149
TRAN > TRU 0.356 0.362 0.073 4.886 0.244 0.484
TRAN > AIACC 0.159 0.161 0.044 3.625 0.094 0.238
INT -> TRU 0.322 0.320 0.088 3.671 0.170 0.459
INT > AIACC 0.144 0.142 0.046 3.097 0.069 0.221
CPOW -> TRU -0.304 -0.301 0.057 -5.306 -0.395 -0.206
CPOW > AIACC  -0.135 -0.135 0.038 -3.532-0.201 -0.076
TRU -> AIACC 0.446 0.446 0.080 5.591 0311 0.571

Bootstrapped total paths for Maria

Original Est. Bootstrap Mean Bootstrap SD T Stat. 5% CI 95% CI

TEC -> AIACC -0.001 -0.004 0.094 -0.009 -0.144 0.172
PER > AIACC 0.214 0.215 0.077 2.801 0.088 0.340
TRAN > CPOW -0.185 -0.186 0.094 -1.977 -0.337 -0.028
TRAN > TRU 0.215 0.213 0.099 2.171 0.049 0.374
TRAN > AIACC 0.125 0.123 0.057 2.182 0.028 0.217
INT -> TRU 0.503 0.503 0.078 6.483 0.375 0.630
INT > AIACC 0.293 0.294 0.064 4.599 0.193 0.402
CPOW -> TRU 0.141 0.141 0.080 1.777 0.010 0.271
CPOW > AIACC  0.082 0.082 0.047 1.739 0.006 0.161
TRU -> AIACC 0.582 0.581 0.066 8.886 0.469 0.683

Appendix 17: Bootstrapped total paths for structural model



Appendix 18: R code for data analysis

install.packages("seminr"
library(seminr)
library(car)
library(Imtest)
library(stargazer)
library(Hmisc)

head(data)

#create measurement model

1 measure <-constructs(
composite("PER", multi_items("l per ", 1:3)),
composite("INT", single item("l int 1")),
composite("TRAN", multi_items("l tran_",1:3)),
composite("CPOW", "l part 1"),
composite("TRU", multi_items("1 tru_",1:3)),
composite("TEC", c¢("l tec 1","1 tec 3")),
composite("AIACC", multi_items("l aiacc ",1:3)),
composite("ACC", single item("l acc")))

m_measure <-constructs(
composite("PER", multi_items("m_per ", 1:3)),
composite("INT", single item("m_int 1")),
composite("TRAN", multi_items("m_tran ",1:3)),

composite("CPOW", "m_part_1"),



composite("TRU", multi_items("m_tru ",1:3)),
composite("TEC", c("m_tec_1","m_tec_3")),
composite("AIACC", multi_items("m_aiacc ",1:3)),
composite("ACC", single item("m_acc")))
nl_measure <-constructs(
composite("PER", multi_items("l per ", 1:3)),
composite("INT", single item("l int 1")),
composite("TRAN", multi_items("l tran ",1:3)),
composite("CPOW", c("l_part _1","l part 3")),
composite("TRU", multi_items("1 tru_",1:3)),
composite("TEC", ¢("l tec 1","l tec 3")),
composite("AIACC", multi_items("l aiacc ",1:3)),
composite("ACC", single item("] acc")))
nm_measure <-constructs(
composite("PER", multi_items("m_per ", 1:3)),
composite("INT", single item("m_int 1")),
composite("TRAN", multi_items("m_tran ",1:3)),
composite("CPOW",c("m_part 1", "m_part 3")),
composite("TRU", multi_items("m_tru ",1:3)),
composite("TEC", c("m_tec_1","m_tec_3")),
composite("AIACC", multi_items("m_aiacc_",1:3)),

composite("ACC", single item("m_acc")))



#create structural model

est_1$data$] per 1

1 sem <- relationships(
paths(from= c¢("TEC","PER"), to ="AIACC"),
paths(from = "TRAN", to=c("TRU","CPOW")),
paths(from = c("INT","CPOW"), to="TRU"),

paths(from = "TRU", to="AIACC"))

sem_2 <- relationships(
paths(from= c("TEC","PER"), to ="ACC"),
paths(from = "TRAN", to=c("TRU","CPOW")),
paths(from = c("INT","CPOW"), to="TRU"),

paths(from = "TRU", to="ACC"))

sem3 <- relationships(
paths(from= c¢("TEC","PER"), to ="ACC"),
paths(from = "TRAN", to=c("TRU","CPOW")),
paths(from = c("INT","CPOW"), to="TRU"),
paths(from = "TRU", to="ACC"))

sem4 <- relationships(
paths(from= c¢("TEC","PER"), to ="AIACC"),

paths(from = "TRAN", to=c("TRU","CPOW")),



paths(from = c("INT","CPOW"), to="TRU"),
paths(from = "TRU", to="AIACC"))

#estimated model

est_I<- estimate pls(data = data |, measurement model = I measure, structural model

=1 sem)

est m<- estimate pls(data = data m, measurement model = m_measure,

tural model =1 sem)

struc-

est2 | <- estimate pls(data =data |, measurement model =1 measure, structural model

=sem_2)

est2 m <- estimate pls(data = data m, measurement model = m_measure,

tural model =sem 2)

est3 1 <- estimate pls(data = data 1, measurement model = nl measure,

tural model =sem3)

est3 m <- estimate pls(data = data m, measurement model = mm_measure,

tural model =sem3)

estd 1 <- estimate pls(data = data I, measurement model = nl measure,

tural model = sem4)

est4 m <- estimate pls(data = data m, measurement model = nm_measure,

tural model = sem4)

#summarize model results
sum_| <- summary(est 1)
sum_m <- summary(est_m)
sum_mS$descriptives$statistics
sum2 | <- summary(est2 1)
sum2_ m <- summary(est2 m)

sum3 | <- summary(est3 1)

struc-

struc-

struc-

struc-

struc-



sum3 m <- summary(est3 m)

sum4 | <- summary(est4 1)

sum4 m <- summary(est4_m)

sum4 m$loadings

sum _m$loadings

sum_1$vif antecedents

sum_m$vif antecedents

stargazer(load_l,title="Loading summary", out="tot-loading-l.html")
stargazer(load m,title="Loading summary",out="tot-loading-m.html")

sum_I$weights

stargazer(sum_l$descriptives$statistics$items, title ="Descriptive statistics of items of

Lisa", out="Lisa-items.html")

stargazer(sum_m$descriptives$statistics$items, title ="Descriptive statistics of items of

Maria", out="Maria-items.html")

stargazer(sum_I$descriptives$statistics$constructs, title ="Descriptive statistics of con-

structs of Lisa", out="Lisa-constructs.html")

stargazer(sum_m$descriptives$statistics$constructs, title ="Descriptive statistics of con-

structs of Maria", out="Maria-constructs.html")

stargazer(sum_I$descriptives$correlations$items, title ="Descriptive statistics of items of

Lisa", out="Lisa-items-cor.html")

stargazer(sum_m$descriptives$correlations$items, title ="Descriptive statistics of items

of Maria", out="Maria-items-cor.html")

stargazer(sum_l$descriptives$correlations$constructs, title ="Correlations of constructs

of Lisa", out="Lisa-constructs-cor.html")

stargazer(sum_m$descriptives$correlations$constructs, title ="Correlations of constructs

of Maria", out="Maria-constructs-cor.html")



stargazer(sum_I$reliability,sum_mSreliability, title ="Reliability summary", out="Relia-

bility L.html")

stargazer(sum_m$reliability, title ="Reliability summary of Maria", out="Reliabil-

ity m.html")

stargazer(sum_m$validity$fl criteria, title ="FL Criteria table of Maria",

out="FLC m.html")

stargazer(sum_l$validity$fl criteria, title ="FL  Criteria table of Lisa",

out="FLC_l.html")

stargazer(sum_1$validity$Shtmt, title ="HTMT table of Lisa", out="htmt 1.html")
stargazer(sum_mS$validity$htmt, title ="HTMT table of Maria", out="htmt_m.html")
stargazer(sum_1$vif antecedents, title ="VIF test of Lisa", out="VIF L. html")
stargazer(sum_m$vif antecedents, title ="VIF test of Maria", out="VIF_m.html")
stargazer(sum_I$loadings, title ="Loadings summary of Lisa", out="loadings_12.html")

stargazer(sum_mS$loadings, title ="Loadings summary of Maria", out="load-

ings m2.html")

stargazer(sum_boot_I$bootstrapped total paths, title ="Total path summary of Lisa",
out="path_1.html")

stargazer(sum_boot_m$bootstrapped_total paths, title ="Total path summary of Maria",
out="path_m.html")

sum_I$composite scores
stargazer(sum_I$paths, title ="Path summary of Lisa model", out="paths_1.html")

stargazer(sum_1S$total effects, title ="Total effects summary of Lisa model", out="to-

tal effects l.html")

stargazer(sum_IS$total indirect effects, title ="Total indirect effects of summary of Lisa

model", out="totalineffects 1.html")

stargazer(sum_I$loadings, title ="Loadings summary of Lisa model", out="load-

ings 1.html")



stargazer(sum_I$weights,  title =~ ="Weights = summary of Lisa  model",

out="Weights l.html")
stargazer(sum_I$validity, out="Validity l.html")

stargazer(sum_l$composite scores, title ="Composite scores summary of Lisa model",

out="Composite l.html")

stargazer(sum_1$vif antecedents, title ="VIF summary of Lisa model",

out="VIF_Lhtml")

stargazer(sum_1$fSquare,  title = ="Fsquare = summary of Lisa  model",

out="Fsquare l.html")

stargazer(sum_I$descriptives, title ="Descriptive summary of Lisa model", out="De-

scriptive_1.html")

stargazer(sum_IS$it criteria, title ="It criteria summary of Lisa model",

out="IT_C_Lhtml")

stargazer(sum_1$loadings, title ="Loadings summary of Lisa model", out="load-

ings l.html")

stargazer(sum_mS$loadings, title ="Loadings summary of Maria model", out="Ma-

ria.html")

stargazer(est 1$rSquared, est m$rSquared, est2 1$rSquared, est2 m$rSquared, title ="R-

squared", out="R-squared.html")
#iterations to converge
sum_1$iterations
sum_m$iterations

#inspect model paths
sum_I$paths

desum m$paths

sum_I$weights

sum_1$fSquare

stargazer(sum_I$fSquare, sum m$fSquare, title = "Effect size 2", out = "f-square.html")



est_I$rSquared
#inspect the construct reliability metrics
sum?2_ISreliability
sum2_mS$reliability
sum_1$total effects
#inspect loadings
sum_l1$loadings
sum_m$loadings
sum_1$fSquare
sum2_m$loadings
sum3_I$loadings
sum3_m$loadings
sum3_IS$reliability
#inspect reliability
sum_1$loadings"2
sum_m$loadings”2
sum_1$reliability
sum3_I$loadings
sum3_m$loadings
plot(sum_I$reliability)
plot(sum_mSreliability)
plot(sum2_ISreliability)
plot(sum2_mS$reliability)
#table of FL criteria

sum2_1$validity$fl criteria



sum?2_I$validity$Shtmt

sum_mS$vif antecedents

sum2_m$validity$fl criteria

sum2_m$validity$htmt

sum2_m$vif antecedents

#bootstrap model

boot 1 <- bootstrap_model(seminr model = est_1, nboot = 10000)
boot m <- bootstrap_model(seminr model = est_m, nboot = 10000)
boot 1 2 <- bootstrap_model(seminr model = est2 1, nboot = 10000)
boot m_2 <- bootstrap_model(seminr_model = est2_m, nboot = 10000)
boot 1 3 <- bootstrap_model(seminr model = est3 1, nboot = 1000)
boot m 3 <- bootstrap_model(seminr_model = est3 _m, nboot = 1000)
boot 1 4 <- bootstrap_model(seminr model = est4 1, nboot = 1000)
boot m_4 <- bootstrap_model(seminr_model = est4 m, nboot = 1000)
sum_boot | <- summary(boot I, alpha =0.1)

sum_boot m <- summary(boot m, alpha=0.1)

sum_boot I$bootstrapped paths

sum_boot_mS$bootstrapped paths

sum_boot I$bootstrapped total paths

sum_boot m$bootstrapped total paths
sum_boot_I$bootstrapped HTMT

sum_boot m$bootstrapped HTMT

sum_boot | 2 <- summary(boot | 2, alpha=0.1)

sum_boot m 2 <- summary(boot m_2, alpha =0.1)

sum_boot m <- summary(boot m, alpha=0.1)



sum_boot 1 2$bootstrapped paths
sum_boot m_2$bootstrapped_paths
sum_boot 1 2$bootstrapped total paths
sum_boot m$bootstrapped total paths

stargazer(sum_boot I$bootstrapped total paths,sum_boot mS$bootstrapped to-
tal paths, title="Bootstrapped total paths", out="total-effects.html")

stargazer(htmt_ I, htmt m, title = "Bootstrapped HTMT Table", out="boot-htmt-1.html")
stargazer(htmt m, title = "Bootstrapped HTMT Table", out="boot-htmt-m.html")
boot 1 2$fSquared

boot m 2$rSquared

sum_boot I$bootstrapped loadings

sum_boot |

sum_boot I$bootstrapped total paths

sum_1$paths

sum_1$fSquare

sum_boot I$bootstrapped loadings

sum_boot I$bootstrapped weights

sum_boot m 2 <- summary(boot m_2, alpha =0.1)

sum_boot m$bootstrapped paths

sum_boot m_2$bootstrapped_total paths

sum_m$paths

sum_m$fSquare

sum_boot m$bootstrapped loadings

sum_boot m$bootstrapped weights

stargazer(sum_boot I$bootstrapped paths, title="Bootstrapped path summary for Lisa",
out="boot-1.html")



stargazer(sum_boot_mS$bootstrapped paths, title="Bootstrapped path summary for Ma-

ria", out="boot-m.html")

stargazer(sum_boot 1 2$bootstrapped paths, title="Bootstrapped path summary for
Lisa", out="boot-1-2.html")

stargazer(sum_boot m_2$bootstrapped paths, title="Bootstrapped path summary for

Maria", out="boot-m-2.html")
#generate model prediction

predict | <-predict pls(model = boot 1, technique = predict DA, noFolds = 10, reps =
10)

predict m <- predict_pls(model = boot m, technique = predict DA, noFolds = 10, reps
=10)

sum_predict | <- summary(predict 1)
sum_predict m <- summary(predict m)
sum_predict m$prediction_error
sum_predict ISPLS out of sample

stargazer(sum_predict ISPLS out of sample,sum_predict ISLM out of sample,
sum_predict m$PLS out of sample,sum predict m$LM out of sample, title="Pre-

diction error measures", out="prediction.html")
write(sum_predict 1)

sum_predict m

#Analyze the distribution of prediction error
par(mfrow=c(1,3))

plot(sum_predict 1, "l tru 1")
plot(sum_predict 1, "l tru 2")
plot(sum_predict 1, "l tru 3")
plot(sum_predict 1, "l aiacc 1")

plot(sum_predict 1, "l aiacc 2")



plot(sum_predict 1, "l aiacc 3")
plot(sum_predict 1, "l part 1")
plot(sum_predict 1, "l part 2")
plot(sum_predict 1, "l part 3")
plot(sum_predict 1, "l part 4")
plot(sum_predict 1, "l part 5")
plot(sum_predict I, "l acc")
plot(sum_predict m, "m_tru 1")
plot(sum_predict m, "m_tru 2")
plot(sum_predict m, "m_tru 3")
plot(sum_predict m, "m_aiacc 1")
plot(sum_predict m, "m_aiacc_2")
plot(sum_predict m, "m_aiacc 3")
plot(sum_predict m, "m_part 1")
plot(sum_predict m, "m_part 2")
plot(sum_predict m, "m_part 3")
plot(sum_predict m, "m_part 4")
plot(sum_predict m, "m_part 5")
plot(sum_predict m, "m_acc")
par(mfrow=c(1,1))

plot(est_Ltitle="Structural Equation Model of Lisa", structure only =TRUE, what
:"Std")

plot(est_m,title="Structural Equation Model of Maria", structure only =TRUE, what
:"Std")



plot(boot l,title="Structural Equation Model of Lisa",structure only =TRUE, what
="std", theme=  seminr theme create(sm.edge.boot.show p value =  TRUE,

sm.edge.boot.show t value = TRUE))

plot(boot m,title="Structural Equation Model of Maria", structure only =TRUE, what
="std", theme= seminr theme create(sm.edge.boot.show p value =  TRUE,

sm.edge.boot.show t value = TRUE))

plot(est2 1 title="Structural Equation Model of Lisa", structure only =TRUE, what =
"std", show p value=TRUE)

plot(est2 m,title="Structural Equation Model of Maria", structure only =TRUE, what
=nequ)

plot(boot 1 2,title="Structural Equation Model of Lisa", structure only = TRUE, what =
"std", theme=  seminr theme create(sm.edge.boot.show p value =  TRUE,

sm.edge.boot.show t value = TRUE))

plot(boot m_2.title="Structural Equation Model of Maria", structure_only = TRUE, what
="std", theme= seminr theme create(sm.edge.boot.show p value =  TRUE,

sm.edge.boot.show t value = TRUE))

plot(est3 1 title="Structural Equation Model of Lisa", structure only =TRUE, what
="Std")

plot(est3 m,title="Structural Equation Model of Maria", structure only =TRUE, what
:"Std")

plot(boot 1 3,title="Structural Equation Model of Lisa", structure only =TRUE, what
="std", theme= seminr theme create(sm.edge.boot.show p value =  TRUE,

sm.edge.boot.show t value = TRUE))

plot(boot m_3,title="Structural Equation Model of Maria", structure only =TRUE, what
="std", theme= seminr theme create(sm.edge.boot.show p value =  TRUE,

sm.edge.boot.show t value = TRUE))

plot(est4 1 title="Structural Equation Model of Maria", structure only =TRUE, what
:"Std")

plot(est4 m,title="Structural Equation Model of Maria", structure only =TRUE, what
:"Std")



plot(boot 1 4,title="Structural Equation Model of Lisa", structure only =TRUE, what
="std", theme=  seminr theme create(sm.edge.boot.show p value =  TRUE,

sm.edge.boot.show t value = TRUE))

plot(boot m_4,title="Structural Equation Model of Maria", structure_only =TRUE, what
="std", theme= seminr theme create(sm.edge.boot.show p value =  TRUE,

sm.edge.boot.show t value = TRUE))
#test

#demographical

summary(data_demo)

plot(data demoS$age 1)
hist(data_demo$age 1)
install.packages("dynlm")
install.packages("psych")

library(psych)

#plot
deskr <-function(lage){
SUM <- data.frame(
n =sapply(lage, length),
min =sapply(lage, min),
q25 =sapply(lage, quantile, probs = 0.25),
mean =sapply(lage, mean),
median =sapply(lage, median),
q75 =sapply(lage, quantile, probs = 0.75),
max =sapply(lage, max),

sd =sapply(lage, sd),



var =sapply(lage, var)
)
return(SUM)
b
#t-test
per 1<-(data 1$1 per l+data I$1 per 2+data 1$1 per 3)/3
per m <- (data m$m_per l+data m$m_per 2+data m$m per 3)/3
int_1<-data 1$l int 1
int_ m <- data m$m_int 1
cpow 1 <-data 1$1 part 1
cpow_m <- data_ m$m_part 1
tran | <- (data_1$l tran 1+data 1$] tran 2+data 1$1 tran 3)/3
tran_m <- (data_ m$m_tran_1+data m$m_tran 2+data m$m_tran_3)/3
tru_1<- (data_1$1 tru l+data 1$1 tru 2+data 1$1 tru 3)/3
tru_m <- (data m$m_tru_l+data m$m tru 2+data m$m_tru 3)/3
aiacc | <- (data_1$1 aiacc_l+data 1$1 aiacc 2+data 1$1 aiacc 3)/3

alacc m <- (data m$m_aiacc 1+data m$m_aiacc 2+data m$m_aiacc 3)/3

tec_ | <- (data_1$1 tec 1+data 181 tec 3)/2
tec_m <- (data m$m_tec l1+data m$m tec 3)/2
acc 1<-data 181 acc
acc_m <-data m$m_acc

t.test(per l,per m, na=0)

t.test(int_l,int m,na=0)

t.test(cpow_l,cpow m,na=0)



t.test(tran_l,tran_m,na=0)
t.test(tru_l,tru_m,na=0)
t.test(aiacc_l,aiacc_m,na=0)
t.test(tec_l,tec_m,na=0)
t.test(acc_l,acc m)
t.test(data$antro,int,paired=TRUE)
get_summary_stats(tec)

des _I<-deskr(boot 1$data)

deskr(est_m$data)

stargazer(deskr(est_1$data), type="html", title="Descriptive statistics",sum-
mary=FALSE, digits=4, out="deskr-1.html")
stargazer(deskr(est m$data),  type="html", title="Descriptive statistics",sum-

mary=FALSE, digits=4, out="deskr-m.html")

Appendix 19: Survey

Feldbericht

Beendet 281

Impressions (Brutto 2)

Beendigungsquote @  57.00%

493 split: Dofinioren | Y Ergebnisse filtern | | [X) Excel-Export

Ausschopfungsquote @ 97.16%
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@ Legends Klassische Ansicht

600

400

200

Anzahl aller Fragebogentellnehmer

8. Jul 10.Jul 12.Jul 14.Jul

Gesamtsample (Brutto 1)

Bereinigtes Gesamtsample (Brutto 2)
Nettobeteiligung

Ausschopfungsquote

Beendigungsquote

Statistische Kennzahlen

Mittlere Bearbeitungszeit (arithm. Mittel)
Mittlere Bearbeitungszeit (Median)
Tageszeit mit den meisten Zugriffen
Durchschnittliche Teilnehmeranzahl pro Tag
Durchschnittliche Teilnehmeranzahl pro Woche

Seite mit den meisten Abbriichen

24.Jul 26. Jul 28, Jul

30. Jul

16. Jul 18. Jul 20. Jul 22.Jul 1. Aug

Noch nicht begonnen (20) [l Unterbrochen (22) Il Beendt (31, 32, 33, 34)

ABSOLUTE ZAHLEN (PROZENT)
493 (100.00%)

493 (100.00%)

479 (97.16%)

97.16%

57.00%

0Oh 11m 17.77s

0h 9m 55.5s

Stunde 8 Anzahl 73
49.80

249.00

Seite: Maria Anzahl 75



Informationen zur Umfrage Kiram MA

Umfrage-Nr. 1051875

Autor Kiram Igbal
Co-Autoren

Start 07.07.2022 11:45:00
Ende 08.08.2022 00:00:00
Fragebogen

1 Szenario Einleitung [Seiten-ID: 7181976] [L]

Stellen Sie sich vor, Sie sind beim Unternehmen BURAM in einer Management-Position angestellt.
BURAM ist ein internationales Unternehmen, welches Produktionsmaschinen verkauft. Aufgrund der
aktuellen dynamischen Lage, wie zum Beispiel dem Corona-Virus, der vorherrschenden
angespannten Situation auf den Rohstoffmarkten und angesichts der Inflation steht Ihr
Unternehmen vor grof3en Herausforderungen. Sie miissen wichtige Entscheidungen treffen, damit
Ihr Unternehmen in dieser herausfordernden Lage Uberleben kann. In dieser Situation sind Sie nicht
alleine.

Bei der Entscheidungsfindung werden Sie von einer hochentwickelten kinstlichen Intelligenz (K-
System) unterstitzt, die darauf spezialisiert ist, Ihnen bei der Auswahl von Entscheidungen zu
helfen. Durch fortgeschrittene analytische Methoden ist die Kl in der Lage, Prognosen zu treffen, die
mit hoher Wahrscheinlichkeit eintreten.

Zusammengefasst: Die KI hat die Fahigkeit, die Zukunft mit hoher Wahrscheinlichkeit vorherzusagen
und darauf basierend kann sie Entscheidungen vorschlagen.

2.1 Szenario 2 [Seiten-ID: 7180200] [L]
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Der aktuelle Preis der Produktionsmaschine betragt 65.000 €. Die Rohstoffkosten flr die Maschinen
sind so stark angestiegen, dass Sie bei diesemn Verkaufspreis erhebliche Verluste machen wuirden.
Aufgrund der Inflation mussen Sie die Preise lhrer Produktionsmaschine anheben. Ein zu starker
Anstieg kénnte daflr sorgen, dass Ihre Kunden unzufrieden sind und nicht mehr bei BURAM
einkaufen méchten. Auf der anderen Seite mussen Sie ein rentables Unternehmen haben, um eine
Insolvenz zu verhindern. Bei einer Insolvenz wurden viele Mitarbeiter ihren Job verlieren. Nun sind
Sie dran. Da Sie in der Management-Position sind, mussen Sie eine Entscheidung treffen und tragen
die Verantwortung fur lhre getroffene Entscheidung.

2.1.1 Entscheidungsszenario 2 [Seiten-ID: 7180201] [L]
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Das ist Maria. Maria wird Sie bei der Entscheidung unterstiitzen.

2.1.2 Maria [Seiten-ID: 7180202] [L]
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Beschreibung:

Schalten Sie den Ton an. Da Maria sehr gesprachig ist, wird sie nach Threm Nickname fragen. Ein
Nickname ist ein ausgedachter Spitzname.

Klicken Sie auf das Play, um Maria zu starten. Interagieren Sie bitte mit Maria. Nach der
Interaktion treffen Sie Ihre Entscheidung. Hierfur scrollen Sie nacht unten.

Miaria beendan
(O Maria beenden und Entscheidung akzeptieren

(O Maria beenden und Entscheidung sebst =

2.1.3 Umfrage [Seiten-ID: 7180203] [L]

Befragung: Wahrnehmung von Maria als Persodnlichkeit

Nun findet eine Befragung dariber statt, wie Sie die Interaktion mit der KI Maria wahrgenommen
haben. Bitte geben Sie an, inwiefern sie den Aussagen zustimmen. Klicken Sie bitte auf WEITER.

2.1.3.1 Wahrnehmung von Maria als Persdnlichkeit [Seiten-ID:
7180204] [L]

Bitte geben Sie im Folgenden an, inwiefern sie den Aussagen iiber ihre Erfahrung mit
der KI Maria zustimmen.

Reziprozitst
= Somme 3 3 : ’ 2 . Stimme voll und
tberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu i
zu
Ich finde Maria freundlich und Maria findet ~
mich freundlich O O O O @)
Ich habe das Gefihl, dass die Freundlichkeit
von Maria auf Gegenseitigkeit beruht O O O O O
Da das System freundlich zu mir gewesen 0 o) O o o

ist, bin ich es auch zu dem System gewesen
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Gleichheit der Charakterzage

oo Aot 3 . Ry § Stimme voll und
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu s 26
zu
Das System scheint dhnlich zu denken wie
ich O O O O O
Ich erkenne gewisse Charakterziige von mir
im Verhaken des Systems wieder O ©] (@) O O
Maria und ich haben Gemeinsamkeiten im
Charakter O O O O O
Personlichkeitsak
_ potmme . . e 8 Stimme voll und
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu Ganc 2
zu
Ich mag den Charakter von Maria O O @) O (@)
Ich habe gerne mit dem System interagiert,
weil ich die Persénlichkeit mag O O O O O
Ich mag die Persénlichkeit des Systems O O O (D) O
Computer F gy 9
Stimme :
Gberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu Stimme voll und
g ganz zu
Es kommt mir vor, als wiirde sich das
System gerne mit mir unterhalen O O O O O
Ich habe das Gefihl, dass das System mich
als ernsthaft prach tner ansieht O O O O O
Ich habe das Gefihl, dass Maria gerne
Gesprache mit mir fihrt O O O O O
Zuneigung
Stimme X
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu Stimme voll und
= ganz zu
Bei Mari finde ich ein wohlwollend
G:-ﬁhlnamme ein wohlwollendes e) e) o) o) o
Ich spire ei isse Zunei
Sys:::re eine gewisse Zuneigung zum ®) 0) 0 0) o)
Ich habe das Gefiihl, Maria zu mégen O @) O (O] O
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Walhrmehmung alls Persdnlichkaiit:

Stmme Stimme voll und
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu
= ganz zu
Ich habe in Maria Menschlichkeit
wahrgenommen O O O O O
Ich habe das System als Persénlichkeit
wahrgenommen O ©] (@) O O
Ich habe Maria als Person wahrgenommen O O O O O
Sympattie
Samme Sti Il und
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu ST s
2 ganz zu
Ich habe Maria als angenehm empfunden O O (@) O O
Das System ist mir sympathisch O (@) (@) (@) @)
Ich verspire eine innere Verbundenheit mit
Bhe o) o) o) o) o
Technollogie Wahrmehmung
Stime st Il und
Gberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu Nl
= ganz zu
Ich habe Maria als Technologie
wahrgenommen O o ®) O O
Ich habe die intelligenten Eigenschaften von
Maria bei der Nutzung wahrgenommen O O O O O
Ich habe das System als Technologie '®) 'e) 'e) o) [e)

wahrgenommen

2.1.3.2 Vertrauen [Seiten-ID: 7180820] [L]

Transparenz
Stimme 4
Gberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu Stimme voll und
s ganz zu
Ich kann die Entscheidung des Systems
nachvollziehen O O O O O
Mir ist wichtig zu wissen, wie dieses System
zu seinen Entscheidungen kommt O ®) O O O
Fir mich ist hinreichend transparent, wie das
System funktioniert O O O O O
Die Entscheidung des Systems ist o) o) e} o) [e)

transparent
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Vartrauen

Ich vertraue dem System
Ich vertraue auf die Ergebnisse des Systems

Das System wirkt vertrauensvoll

Kl-Technologieakzeptanz

Die zuvor vorgestellte kiinstlichen Intelligenz
wiirde ich aktiv verwenden, wenn ich Zugriff
auf dieses System habe und die
Rahmenbeds ben ciid

Angenommen ich hatte Zugriff auf das
System, wiirde ich es nutzen wollen

Ich wirde das System freiwilig nutzen, wenn
die Rak bedi ben waren

Intelligenz des Systerms

Ich habe Angst, weil das System intelligent
ist

Das System wirkt intelligent

Das System macht mir Angst

Wahrgemommene Fairmess

Den Prozess der Entscheidungsfindung habe
ich als gerecht wahrgenommen

Den Prozess der Entscheidungsfindung habe
ich als fair wahrgenommen

Ich habe das System als fair wahrgenommen
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iberhaupt nicht Stimme nicht zu

zZu

O
O
O

Stimme

iberhaupt nicht Stimme nicht zu

zZu

\0)
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iberhaupt nicht Stimme nicht zu

zZu

O

O
O
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zZu

O

O
(©]

O
O
©]

O
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O
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©]
O
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O
O
O
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O
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O
O

https://www.unipark de/www/print_survey.php

Stimme zu

Stimme zu

Stimme zu

Stimme zu

Stimme voll und
ganz zu

O
O
O

Stimme voll und
ganz zu

O

Stimme voll und
ganz zu

O

O
O

Stimme voll und
ganz zu

O
O

03.09.2022, 19:10



Druckversion https://www.unipark de/www/print_survey.php

Teilhabe
= Stmme u : . Ry : Stimme voll und
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu ganz 3is
zu
Ich finde es wichtig, dass das System
weniger Macht haben solke O @) O O O
Ich wirde mir wiinschen, dass ich einen
Einfluss auf die Entscheidung des Systems O O O O O
habe
Ich bin unzufrieden mit meiner Rolle bei der
Entscheidungsfindung O O O O O
Ich finde es wichtig bei Entscheidungen
mitzuwirken O O O O O
Ich habe keine Kontrolle iber die Nutzung ®) '®) 'e) 'e) [®)

des Systems

2.2 Szenario 1 [Seiten-ID: 7180156] [L]

Der aktuelle Preis der Produktionsmaschine betrdgt 65.000 €. Die Rohstoffkosten fir die Maschinen
sind so stark angestiegen, dass Sie bei diesemn Verkaufspreis erhebliche Verluste machen wurden.
Aufgrund der Inflation mussen Sie die Preise lhrer Produktionsmaschine anheben. Ein zu starker
Anstieg kénnte dafur sorgen, dass lhre Kunden unzufrieden sind und nicht mehr bei BURAM
einkaufen méchten. Auf der anderen Seite mussen Sie ein rentables Unternehmen haben, um eine
Insolvenz zu verhindern. Bei einer Insolvenz wurden viele Mitarbeiter ihren Job verlieren. Nun sind
Sie dran. Da Sie in der Management-Position sind, mussen Sie eine Entsclheidung fiir dem Preis
treffen und dafur die Verantwortung tragen.

2.2.1 Entscheidungsszenario 1 [Seiten-ID: 7180159] [L]

Lisa wird Sie bei der Entscheidung unterstiitzen.

2.2.2 Lisa [Seiten-ID: 7180161] [L]

Beschreibung:

Da Lisa sehr gesprachig ist, wird sie nach IThrem Nickname fragen. Ein Nickname ist ein
ausgedachter Spitzname.

2.2.2.1 Textfeldl [Seiten-ID: 7181155] [L]
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Hallo, ich freue mich selhr, Dir helfen zu kdmnem. Du kannst miich gerne Lisa mennen. Wiardest Du
mir Deinem Nickname verraten ?

Weiter

2.2.2.2 Start [Seiten-ID: 7181154] [L]

Das ist wirklich ein toller Name. Ich mag Deinen Namen sehr! Wie kann ich Dir helfen?

Entscheidungsunterstiitzung starten |

2.2.2.3 Textfeld2 [Seiten-ID: 7181156] [L]

Damit ich Dich beaii Deiner Entscheidiung unterstatzen kanmn, brauche ich Deine Hiilfe!! Nenme mir
Deiim Protblem im einem Satz.

Weiter

2.2.2.4 Optionl [Seiten-ID: 7181157] [L]

Ok. Ich verstehe. Es geht eigentlich darum, den richtigen Preis fir die Produktionsmaschinen zu
setzen. Hierbei habe ich Kriterien entwickelt, die fir die Entscheidungsfindung notwendig sind.
Welche dieser Kriterien findest du wichtig?

Kundenzufriedenheit ‘ Profitabilitat Wettbewerbsfahigkeit

2.2.2.5 Option2 [Seiten-ID: 7181158] [L]
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Damke far Deime Auswahl. Ich schlage vor, den Praiis der Produktiionsmaschinem auf 70462,99 € zu
settzem.

(O Lisa beenden und Entscheidung akzeptieren

(O Lisa beenden und Entscheidung sebst ahlk

2.2.2.6 Umfrage [Seiten-ID: 7180179] [L]

Befragung: Wahrnehmung von Lisa als Personlichkeit

Nun findet eine Befragung dariber statt, wie Sie die Interaktion mit der KI Lisa wahrgenommen
haben. Bitte geben Sie an, inwiefern sie den Aussagen zustimmen. Klicken Sie bitte auf WEITER.

2.2.2.6.1 Wahrnehmung von Lisa als Personlichkeit [Seiten-ID:
7180182] [L]

Bitte geben Sie im Folgenden an, inwiefern sie den Aussagen iiber ihre Erfahrung mit
der KI Lisa zustimmen.

Zuneigung
Stmme Stimme voll und
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu
B ganz zu
Ich spure eine gewisse Zuneigung zum
e 0 0 0 O O
Bei Lk finde ich ek hiwollend
G:ﬁ;\slaempmel ein wohlwollendes ®) ®) e @) @)
Ich habe das Gefahl, Lisa zu mégen O (@) O (@] O
Symypattie
Stamme Stimme voll und
ﬁberha:st nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu ganz 20
Ich habe Lisa als angenehm empfunden O O O O O
Das System ist mir sympathisch O (@) O O (@)
Ich verspire eine innere Verbundenheit mit
Lisa O O O O O
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Personlichkeitsakzep
Stmme Stimme voll und
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu Y
= ganz zu
Ich mag die Persénlichkeit des Systems O (@) O O O
Ich mag den Charakter von Lisa (@) (@) O O O
Ich habe gerne mit dem System interagiert,
wel ich die Rersankchke mag o o o o) o
Technollogie Wahrmehmung
Stenme Sti Il und
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu el
i ganz zu
Ich habe Lisa als Technologie
wahrgenommen O O O O O
Ich habe das System als Technologie
wahrgenommen O o O O @)
Ich habe die intelligenten Eigenschaften von
Lisa bei der Nutzung wahrgenommen O O O O O
Computer F gy 9
Stmme Sti Il und
Gberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu THTE VO
g ganz zu
Ich habe das Gefihl, dass das System mich
als ernsthaften Gesprachspartner ansieht O O O O O
Ich habe das Gefiihl, dass Lisa gerne
Gesprache mit mir fihrt O ®) O O O
Es kommt mir vor, als wiirde sich das
System gerne mit mir unterhalten O O O O O
Reziprozitét
Stimme X
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils Stimme zu Stimme voll und
= ganz zu
Da das Sy freundlich zu mir g
ist, bin ich es auch zu dem System gewesen O O O O O
Ich finde Lisa freundlich und Lisa findet mich
o e el o o o o o
Ich habe das Gefuhl, dass die Freundlichkeit e) ®) o) e} o

von Lisa auf Gegenseitigkeit beruht
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Gleichheit der Charakterzage

Ich erkenne gewisse Charakterziige von mir
im Verhaken des Systems wieder

Das System scheint dhnlich zu denken wie
ich

Lisa und ich haben Gemeinsamkeiten im
Charakter

Wahrmehmung alls Personlichkait:

Ich habe Lisa als Person wahrgenommen

Ich habe das System als Persénlichkeit
wahrgenommen

Ich habe in Lisa Menschlichkeit
wahrgenommen

2.2.2.6.2 Vertrauen [Seiten-ID: 7180207] [L]

Kl-Technologieakzepttanz

Ich wirde das System freiwilig nutzen, wenn
die Rahmenbeds ben waren

Angenommen ich hitte Zugriff auf das
System, wiirde ich es nutzen wollen

Die zuvor vorgestellte kiinstlichen Intelligenz
wiirde ich aktiv verwenden, wenn ich Zugriff
auf dieses System habe und die

hmenbedi ben sind

Teilhabe

Ich bin unzufrieden mit meiner Rolle bei der
Entscheidungsfindung

Ich wiirde mir wiinschen, einen Einfluss auf
die Entscheidung des Systems zu haben

Ich finde es wichtig, dass das System
weniger Macht haben solke

Ich habe keine Kontrolle iiber die Nutzung
des Systems

Ich finde es wichtig bei Entscheidungen
mitzuwirken
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Transparenz

Fir mich ist hinreichend transparent, wie das
System funktioniert

Die Entscheidung des Systems ist
transparent

Ich kann die Entscheidung des Systems
nachvollziehen

Mir ist wichtig zu wissen, wie dieses System
zu seinen Entscheidungen kommt

Intelligenz des Systems

Das System macht mir Angst

Ich habe Angst, weil das System inteligent
ist

Das System wirkt intelligent

Walhrgemommeme Fairnmess

Ich habe das System als fair wahrgenommen

Den Prozess der Entscheidungsfindung habe
ich als fair wahrgenommen

Den Prozess der Entscheidungsfindung habe
ich als gerecht wahrgenommen

Vartrauen

Das System wirkt vertrauensvoll
Ich vertraue auf die Ergebnisse des Systems

Ich vertraue dem System

Stimme
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils
zu
O O O
O O O
O O O
O O O
Stimme
Gberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils
zu
O O ©)
O O O
O O O
Stimme
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils
zZu
O O O
O O O
O O O
Stimme
iberhaupt nicht Stimme nicht zu teils/teils
zu
O O O
O O O
O O O

3 Technische Affinitit [Seiten-ID: 7182994] [L]

llch mabe schonmall Wirtuall Reality genutzt

Mit Offfice Programmen kanm icth gut urngehem
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Migime Freizeit vertbrimge ich germe mit Gamiing

Wie viele lahre Erfahrung halben Sie mit dem Programmiaren?
Angabe in Jahren

4 Soziodemografische Daten [Seiten-ID: 7180821] [L]

Gaban Sie bitte ihr Alter an

Angabe in Jahren

Gelban Sie bitte ihr Geschlechtt an

Wie lange haben Siie bereits Fuhrumgs-/Managementerfahrung?
Angabe in Jahren

Was machen Sie beruflich?

lIn wwelcher Bramche ist lhr Untermehmen/Organisation zuzwordnen?

Wie warden Sie Ihr Untermeh fOr isation einordnen?

Wieviele Mitarbeiter fuhren Sie?

Wieviele Mitarbeiter hat Ihr Untermehmen/Crganisation?

Misichten Sie uns etwas mitteilen? (optiionall}

5 Endseite [Seiten-ID: 7168359] [L]
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Vielen Dank fiir Ihre Teilnahme!

Es gibt zwei KI-Systeme. Untersucht wird hierbei, ob eine Vermenschlichung des
Systems zu einer Akzeptanz fiihrt. Sie haben basierend auf den Zufallsalgorithmus eine
Variante erhalten.

Fiir Riickfragen stehe ich unter kiram.igbal@rub.de zur Verfiigung.

Kiram Igbal

Linkedin

Fiur Nutzer von SurveyCircle (www.surveycircle.com): Der Survey Code lautet: 2PSN-81XT-KBA2-
S8NR

Survey Code mit einem Klick einlésen: https://www.surveycircle.com/2PSN-81XT-KBA2-S8NR
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